

Повидал многое: и кровь, и смерть друзей, товарищей... Прослужил прадед 4 года на Дальнем Востоке и три года на Кавказе. В его военном билете такие записи: «старший сержант 19 отдельной Пограничной команды 54 пограничного отряда Забайкальского округа. Декабрь 1944 год – апрель 1945 года – курсант. Апрель 1945 – май 1948 года – инструктор служебных собак воинской части № 2012 – май 1948 года – май 1951 года – служба на границе, старший сержант».

Участвовал в боевых действиях с Японией. Вторая мировая война официально завершилась капитуляцией Японии. Курильские острова окончательно остались за Советским Союзом. До наших дней на Южных Курилах находят обломки снаряжения, а часто и человеческие останки.

Николай Яковлевич награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За победу над Японией», юбилейными медалями. Имя Николая Яковлевича внесено в областную Книгу памяти участников Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. Челябинской области.

После демобилизации из рядов Советской Армии трудился в Челябинске. Он сохранил самые лучшие человеческие качества: отзывчивость, доброту, равнодушие к проблемам других людей. 48 лет проработал на ЧГРЭС – одном из старейших предприятий Южного Урала. Именно здесь, на этом важном для страны предприятии, работал мой прадед машинистом паровых котлов. Это была очень ответственная работа.

Боевой путь и трудовая деятельность Бояркина Николая Яковлевича были посвящены служению Родине и ее народу.

*Александр Розе,
6³ класс*

БОЯРОВ СТЕПАН ФРОЛОВИЧ

Мой прадед, Бояров Степан Фролович, 1914 года рождения, уроженец Пензенской области поселка Рузаевка, в 1930 году поселился в городе Карабаш Челябинской области. Откуда был призван на срочную службу в Красную Армию на Дальний Восток. В 1938 году прадед участвовал в вооруженном конфликте с японцами на озере Хасан, за что был награжден медалью «За отвагу».

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Уже 15 июля 1941 года – прадед в Красной Армии сражался с фашистскими захватчиками. С 1942 года он – стрелок отдельной разведывательной роты 49-й стрелковой бригады Сталинградского фронта.

10 октября 1942 года в ожесточенных боях за город Сталинград он был тяжело ранен осколком авиационной бомбы в грудь и левую кисть руки. Долго лечился в госпитале. С инвалидностью II группы был комиссован и отправлен домой. За пролитую кровь при защите нашей Родины мой прадед – Бояров Степан Фролович – награжден орденом Отечественной войны II степени. Так для моего прадеда закончилась война. Он вернулся в свой город Карабаш и долго еще трудился в должности инкассатора по доставке ценных грузов (золота).

Вырастил и воспитал 10 детей. В 1985 году Степана Фроловича не стало, но память о нем, о его героическом прошлом всегда будет храниться в памяти его детей, внуков, правнуков.

*Тимофей Крашенинников,
4² класс*